



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2016年4月28日
星期四
农历丙申年三月二十二
第26647期
今日12版 济南市区24版 东营16版
热线电话: 0531-85193911

习近平：实践证明，唯改革才有出路，改革要常讲常新

全面深改要刀刃向内敢于自我革命

在安徽调研时强调，全面落实“十三五”规划纲要，加强改革创新开创发展新局面

新华社合肥4月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽调研时强调，“十三五”规划纲要贯彻了党的十八届五中全会精神，体现了新发展理念对实践的新要求，反映了人民意愿和社会期盼，是全面建成小康社会决胜阶段的行动指南。各级党委和政府要按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，深入贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，立足自身优势，加强改革创新，努力闯出新路，奋力开创经济社会发展新局面。

江淮四月，满目葱茏、生机盎然。4月24日至27日，习近平在安徽省委书记王学军、省长李锦斌陪同下，来到六安、滁州、合肥等地，深入农村、企业、高校、科研机构等单位，就贯彻党的十八届五中全会精神、落实“十三五”规划纲要进行调研考察。

位于大别山区的六安市金寨县，是中国革命的重要策源地、人民军队的重要发源地。24日上午，习近平从北京到合肥一下飞机，就驱车1个半小时来到金寨县红军广场，向革命烈士纪念碑敬献花篮，瞻仰金寨县红军纪念馆，参观金寨县革命博物馆。一幅幅图片，一件件实物，总书记

◆脱贫攻坚已进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺阶段，必须横下一条心来抓。要强化目标责任，坚持精准扶贫，以行动兑现对人民的承诺

◆着力加强供给侧结构性改革，归结到一点，就是要进一步解放和发展社会生产力，用新供给引领需求发展，为经济持续增长培育新动力、打造新引擎

◆随着供给侧结构性改革不断推进，会有一些职工下岗，要更加关注就业问题，确保零就业家庭动态“清零”

◆“两学一做”，基础在学，首先要学好党章。不论是高级干部还是普通党员，要做合格党员，学习贯彻党章都是第一位的要求

不时驻足凝视，并询问有关细节。习近平深情地说，一寸山河一寸血，一抔热土一抔魂。回想过去的烽火岁月，金寨人民以大无畏的牺牲精神，为中国革命事业建立了彪炳史册的功勋，我们要沿着革命前辈的足迹继续前行，把红色江山世代传下去。革命传统教育要从娃娃抓起，既注重知识灌输，又加强情感培育，使红色基因渗透进血液、浸入心扉，引导广大青少年树立正确的世界观、人生观、价值观。

老区人民生活怎么样，习近平一直牵挂于心。24日下午，他沿着山路乘车1个小时，来到金寨县花石乡大湾村考察脱贫攻坚工作。在贫困户陈泽平、汪能保、汪达伟、汪达开、陈泽申家，习近平详细了解住房建设和陈设，了解贫困原因、贫困程度，通过扶贫手册看脱贫措施定了哪些、落实怎么样。当地干部沿途向总书记介绍茶园、鱼塘、小型光伏电站等扶贫项目，习近平一一询问生产经营、成本效益，同大

家一起算脱贫时间账。

习近平在农家院落同村民们进行亲切交流。乡亲们畅谈生活变化，感谢党和政府关心帮扶，表示要通过勤劳努力，寻找更多致富门路。习近平指出，脱贫攻坚已进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺阶段，必须横下一条心来抓。要强化目标责任，坚持精准扶贫，认真落实每一个项目、每一项措施，全力做好脱贫攻坚工作，以行动兑现对人民的承诺。离开村里时，闻讯而来的村民们纷纷向总书记问好，为总书记送行。习近平同他们热情握手，祝乡亲们生活越来越好。

滁州市凤阳县小岗村，是闻名全国的大包干发源地。25日下午，习近平来到这里考察，听取全村农业生产情况介绍，沿田埂步入麦田察看小麦长势，向种粮大户和农业技术人员了解高产示范田种植管理要诀。习近平指出，安徽是粮食生产大省，长期以来为国家粮食安全作出了重要贡献。要发扬成绩，再接再厉，优化技术措施，落实扶持政策，保护农民种粮积极性，着力提高粮食生产效益，努力实现粮食主产区粮食生产发展和经济实力增强有机统一、农民生产粮食和增加收入齐头并进。(下转第五版)

我省印发市级党委和政府扶贫开发工作成效考核办法 弄虚作假搞“数字脱贫”党政主要负责人将被约谈

◆考核内容包括减贫成效、精准识别、精准帮扶、扶贫资金，采取平时考核与集中考核相结合的方式

◆考核结果作为对市级党委、政府主要负责人和领导班子综合评价的重要依据

→考核办法全文见3版

机器人产业“十三五”规划发布 2020年自主品牌工业机器人年产10万台

据新华社北京4月27日电 工信部、发改委、财政部联合印发，并于27日公开发布《机器人产业发展规划(2016-2020年)》，明确提出“十三五”期间，机器人产品性能和质量达到国际同类产品水平，关键零部件取得重大突破。2020年我国自主品牌工业机器人年产量达10万台，服务机器人年销售收入超300亿元。

规划提出，到2020年，我国将形成较为完善的机器人产业体系。在生活方面，包括助老助残、家庭服务、医疗康复、救援救灾等在内的多个领域都将出现机器人的身影。在生产方面，工业机器人也将向中高端发展，带动相关产业转型升级、提质增效。

被视为产业“短板”的核心技术也将迎来突破。规划提出，到2020年，机器人主要技术指标达到国外同类产品水平。以人工智能为代表的新一代机器人技术取得突破，智能机器人实现创新应用。包括伺服电机及驱动器、控制器在内的关键零部件取得重大突破。“这意味着机器人将具备感知、认知甚至交流的能力，可靠性也将提高，越来越值得信赖。”中国工程院院士封锡盛说。

此外，规划特别提出将组建面向全行业的机器人创新中心，抢占发展先机。规划提出“三提升”：实现机器人质量可靠性、市场占有率和龙头企业竞争力的大幅提升。

工信部联合发改委、财政部，将在财税等政策上对机器人产业予以倾斜和支持，合力营造良好的市场环境。

我省下月开展安全生产省级联合执法 各市检查企业至少40家，违法将从严处罚

据记者袁涛报道 本报济南4月27日讯 记者从省安监局获悉，我省将在5月份开展安全生产省级联合执法，对企业安全生产主体责任落实情况进行专项执法检查。

据介绍，本次联合执法将重点检查煤矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、道路交通、特种设备、建筑施工、人员密集场所、油气管道、海上交通、职业卫生等行业领域的企业，侧重于督查市、县专项执法检查进展情况，检查企业是否认真按照要求开展安全隐患自查自纠，企业是否严格落实安全生产法律法规等内容。省级联合检查时间不少于2周，每家企业检查时间不少于半天，企业数量少的市检查企业数量不少于40家，企业数量多的市检查企业数量不少于60家，实现市所属县(市、区)全覆盖。

对本次联合执法发现的重大安全隐患，将由当地政府挂牌督办，加大跟踪力度，实现闭环管理；不能保证生产安全的，将立即采取现场处理措施，责令企业停产停业整顿。对联合执法发现的非法违法行为，将立即移交当地县级政府，责成当地县级政府启动行政处罚程序，从严从快实施行政处罚。我省将对检查发现的所有问题逐一提出整改和处理要求，严格做到“五个一律”，即凡是发现企业不开展隐患自查自改的，一律依法处罚；凡是发现企业存在安全生产非法违法行为的，一律顶格处罚；凡是发现企业自查自改后仍存在重大安全隐患和非法违法行为的，一律停产整顿；凡是经停产整顿到期仍达不到安全生产要求的，一律关闭取缔。

电动汽车快速充电站年底前 遍布省内高速服务区 每百公里节省36元

据记者张思凯 通讯员侯婷 张华栋报道 本报济南4月27日讯 今天下午，国网山东省电力公司与齐鲁交通发展集团签署战略合作框架协议，双方约定，将合作在省内青兰、荣乌、日兰等11条高速公路沿线的服务区建设88座快充站。

按照双方达成的协议，双方将共同成立高速公路服务区电动汽车城际快充服务网络建设运营工作机构，每座快充站建设4台120千瓦直流充电桩、8个充电桩，可同时为8辆电动汽车充电，30分钟内充满。按一辆电动汽车充40度电计算，仅需要40元，就可持续行驶200公里。按百公里十升油、每升92汽油5.67元计算，每行驶百公里，每辆车至少节省36.7元。双方将首先在每个高速服务区建设2台充电桩、4个充电桩，支持所有符合中国标准的电动汽车充电。到6月底，形成覆盖全省高速公路的城际快充服务网络。

据国网山东省电力公司营销部介绍，截至3月底，已建成充换电站126座，其中高速公路快充站62座，累计充换电量1.54亿千瓦时，充换电次数143万次，服务电动汽车行驶里程1.47亿公里，已在京沪、青银、京台、沈海高速公路建设“三纵一横”高速城际快充网络，电动汽车客户可采用预约充电、自助充电等多种方式充电，实现远距离出行。

据悉，除了今年3月底前已建成的62座快充站，今年年底前，国网山东省电力公司还将与山东高速合作建成12座高速快充站，加上今天与齐鲁交通合作共建的88座高速快充站，今年年底前，山东境内的162个高速服务区都将拥有一个快充站，电动汽车将可无忧无虑地在高速畅行。

今日导读



五一期间小型客车 省内高速免费通行

高德地图联合公安交通管理部门发布报告，预测“五一”出行哪儿最堵……

▶ 2 要闻



我国非法集资 年立案数攀至上万起

网络化趋势日益明显，一些平台私设资金池，以高息为诱饵，进行集资诈骗……

▶ 3 今日关注

责任编辑 江昊鹏 刘江波



我国首列混合动力动车组 进入整车试验阶段

4月27日，记者从中车长客股份公司了解到，该公司研发的混合动力型动车组已完成调试工作，进入整车试验阶段。该动车组是我国首次研发集成两种或三种动力源的混合动力动车组，能够实现从电气化铁路到非电气化铁路的跨线运行。

□新华社发

明年燃煤机组全面实施超低排放

到2020年基本实现全省主城区无煤化

→ 相关报道见2版

用行动体现信仰信念的力量

——扎实开展“两学一做”学习教育系列评论之三

□ 本报评论员

坚定崇高的信仰信念，是我们党最根本的政治优势，也是全面从严治党逻辑起点。开展“两学一做”学习教育，很重要的就是要使全党进一步坚定理想信念、增进团结统一、凝聚强大力量，更加坚定地贯彻落实以习近平同志为总书记的党中央提出的一系列新理念新思想新战略，推动党和人民的事业创新发展。因此在学习教育中，广大党员、干部一定要牢记总书记的要求，切实“用行动体现信仰信念的力量”。

用行动体现信仰信念的力量，首先要处理好“学”和“做”的关系。学党章党规、学系列讲话，目的是把党的性质宗旨、科学理论、远大理想和奋斗目标进一步融入我们的血液和灵魂，并转化为合格党员的艰苦努力和具体行动。信仰信念

坚定不坚定，关键在做、在行、在改。如果学归学、做归做，认识谈了不少、体会记了很多，但不能完全、彻底地付诸行动，这在政治上是党性不纯的表现，在理论上就陷入了唯心主义的泥潭，对个人、对组织、对事业的危害大焉。因此，我们学习教育中的一切认识活动，包括学习、研讨、讲党课，包括开展批评、评议党员、健全制度等，都要始终不忘行动起来这个根本落脚点，自觉做到凡是符合党章党规、系列讲话精神的，就毫不犹豫地坚持；凡是做得不够的，就加倍地努力；凡是不符合的，就及时改、坚决改，依靠扎扎实实的行动，真正把党章党规和系列讲话转化成自我净化完善提高、建党建党治党、推动改革发展稳定的强大力量。

用行动体现信仰信念的力量，要处理好平时与关键时刻的关系。我们经常讲，是党员，就要做到平时时候看得出来，关

键时刻站得出来。能够做到这一点，背后一定是信仰信念力量的支撑与释放。尤其需要看到的是，关键时刻站得出来的浩然正气，往往源自平常时候的修为凝练。平时平常虽然没有关键时刻那么惊心动魄、荡气回肠，但正是在日久天长、一点一滴的平凡中积聚着不平凡。因此，我们把信仰信念的力量体现在行动上，首先要把功夫下在平时，甘于把远大、宏大的理想信念变成立足本职的绵绵用力、久久为功，能够自觉把平凡的岗位、日常的修为、琐碎的工作，与党中央看齐、向党的理论和路线方针政策看齐紧紧联系起来，与建设经济文化强省、发展人民利益、弘扬社会正能量紧紧联系起来，从具体事情做起，不断落细落小，始终埋头苦干、默默奉献。有了这种平时的涵养和积淀，我们才能在面对大是大非时敢于亮剑，面对矛盾问题时勇于攻坚克难，面对歪风邪气时

坚决斗争，真正把坚持党性原则、维护人民利益的行动进行到底，把中央和省省委政府的工作部署落到实处，用豁得出去的境界体现对党和人民的责任与担当。

用行动体现信仰信念的力量，还要处理好党员领导干部带头与普通党员积极作为的关系。以上率下历来是加强党的建设、推进事业发展的内在要求和基本经验。“率”，就是在行动上走在前面。在这次学习教育中，党员领导干部务必按照中央、省委的要求学在前、做在前，切实把坚定理想信念的真理性认识，变成遵守党章党规的实际行动，落实系列讲话精神的领导实践、贯彻新发展理念的扎实工作、管党治党的具体担当，解决自身问题的承诺践诺，树立可亲可信的标杆，带动和带领广大党员振奋精神，真学、真做、真改，汇聚起为党的理想而努力奋斗的时代洪流。